

ПАТРИАРХ

«Верьте в Россию, любите ее, и она будет вам матерью» — выгравировано на постаменте памятника великому просветителю чувашского народа И. Яковлеву. Эти слова — из Духовного завещания патриарха родному народу. Его полный текст на чувашском и русском языках прозвучал на митинге, посвященном открытию памятника в Ульяновске. В сквер, что на улице 12-го Сентября, прибыли солидные делегации из Чувашии, Башкортостана, Татарстана, Ульяновской области, Москвы.



В ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ НАРОДОВ ПОВОЛЖЬЯ

Иван Яковлевич остается учителем для людей нескольких поколений. В школу, основанную им, впоследствии институт и техникум, например, 85-летняя Мария Спирилина поступала два раза. До Великой Отечественной войны ее отчислили как дочь раскулаченного. Свою мечту она осуществила уже после Победы над фашистской Германией. В день открытия памятника она пришла на праздник с огромным букетом. Пришла и Нина Шигирданова. Ее бабушка, уроженка села Старые Алгашы Цильнинского района Ульяновской области, училась у И. Яковлева, но вынуждена была оставить учебу из-за болезни. И часто рассказывала, как за ней, больной, ухаживали Яковлевы, лечили медом. К стати, в соседней со Старыми Алгашами деревне, Средних Алгашах, до сих пор работает школа, открытая И. Яковлевым.

культура автономия. Именно она стала инициатором создания памятника, сказал губернатор. Эту идею поддержали простые граждане и предприниматели двух регионов. Сердечные слова благодарности С. Морозов выразил Президенту Чувашской Республики Николаю Федорову, заслуженному художнику Чувашии и Башкортостана скульптору Владимиру Нагорнову, всем тем, кто внес посильный вклад в общее дело.

Философски насыщенным, одухотворенным получился памятник, высота которого достигает 3,2 метра. «Рост» бронзового патриарха — 2,6 метра. Гранитный постамент весит 6,5 тонны. А бронзы для фигуры понадобилось 500 кг.

О памятнике мечтали давно. И не только чувашки Ульяновской области. Осуществление этой мечты стало возможным благодаря финансовой поддержке и правительства Ульяновской области, администрации Ульяновска. Как заметил мэр города С. Ермаков, глубоко символично, что памятник открылся в канун Дня учителя. «Иван Яковлевич — это Учитель с большой буквы. Пусть его образ в бронзе останется здесь как символ дружбы народов».

— Об этом дне, наверное, мечтаю не одно поколение чувашей, живущих не только в Ульяновской области, но и в других регионах России, — сказал в свою очередь Петр Краснов. — И вот общая мечта сбылась. Это еще раз подтверждает, что когда мы вместе, все у нас получается. От имени Президента Н. Федорова, народа Чувашии Петр Степанович поблагодарил всех, кто участвовал в строительстве памятника. Скоро его подножие покроется живыми цветами. Поздравляя друг друга, собравшиеся обнимались, фотографировались вместе с автором В. Нагорновым, гостями, потомками патриарха.

Делегация из Чувашии посетила музейный комплекс «Симбирская чувашская школа. Квартира И.Я. Яковлева». А завершился праздник в зале Государственного историко-мемориального комплекса «Родина В.И. Ленина» концертом Чувашского академического ансамбля песни и танца.

НА СНИМКАХ: П. Краснов, С. Морозов, С. Ермаков и В. Нагорнов; правнуки патриарха Л. Некрасова и В. Павлов. Фото В. РОМАНОВА.

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента Чувашии, со словами благодарности к Н.Федорову обратился губернатор Ульяновской области С.Морозов, который отметил: «Выражаю Вам сердечную признательность за большой вклад в реализацию этого нужного и важного проекта. Уверен, что памятник станет новым мощным стимулом укрепления дружбы между Ульяновской областью и Чувашской Республикой, воспитания духовности и нравственности, патриотических чувств у молодежи наших регионов». С.Морозов пожелал всем жителям республики процветания.

БАНК МОСКВЫ СНИЗИЛ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО РОЗНИЧНЫМ КРЕДИТАМ. С 11 сентября 2006 года Банк Москвы утвердил новые процентные ставки по таким видам розничных кредитов, как ипотечное жилищное кредитование, потребительский кредит на неотложные нужды, автокредитование по стандартной программе. Максимальная корректировка процентных ставок проведена в отношении продукта «Потребительский кредит на неотложные нужды».

ЮБИЛЕЙ У АГРЕГАТЧИКОВ — СОБСТВЕННАЯ ГОРДОСТЬ

На торжественное собрание в честь 50-летия ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» в минувшую пятницу в театр оперы и балета прибыл Президент Чувашии Николай Федоров. Праздновая прославленный коллектив с «золотым» юбилеем, он подобрал самые искренние и душевные слова, обратив внимание на «красоту седин ветеранов и задор молодежи». Показав на примерах возрастающую роль агрегатчиков в динамичном развитии республики, он отметил высокий стандарт как в работе, так и во всех начинаниях.

ПОДПИСКА ПОМОГИТЕ ГАЗЕТАМ!

Стартовавшая в начале сентября подписная кампания вновь обострила застарелые проблемы. В частности — взаимоотношения ФГУП «Почта России», подписных агентств и региональных изданий. Суть разбирательства между ними в следующем. Объединение разрозненных ранее почтовых управлений в единое предприятие «Почта России» привело к стандартизации многих процессов в их деятельности, в т.ч. унификации тарифов, централизации договорных отношений. До того момента каждое региональное управление Федеральной почтовой связи (УФПС) все вопросы, связанные с подпиской, решало самостоятельно, заключая сотни договоров с издательскими домами по собственным тарифам.

АНОНС ПОДРОБНО ОБ ИПОТЕКЕ

В чем преимущество ипотечного кредитования? Как получить кредит по программе «Молодая семья»? Можно ли снизить процентную ставку по ипотечному кредиту, который вы уже платите? На эти и другие вопросы читателей «СЧ» ответят специалисты «Ипотечной корпорации Чувашской Республики». Прямая линия с ними состоится в четверг, 5 октября, с 11 до 13 часов. Вопросы вы сможете задать по телефону 21-09-45.

АГРОПРОЕКТ ВЫХОДИТ В ЧИСТО ПОЛЕ

Это существенный вклад не только в экономику Чувашии, но и всей страны. Наша сегодняшняя задача — создавать на селе новые современные технологии, а ваша — готовить и выпускать современные интеллектуальные кадры. — Студенты сельхозакадемии — это наша надежда в дальнейшем возрождении аграрного сектора, — сказал Н.Федоров. — Вам будет где приложить силы. Хотя бы на предприятии, строительство которого начинается в Чебоксарском районе. Также подписаны соглашения между Кабинетом Министров республики и представителем агропромышленного комплекса и крупной финансовой корпорации Венгерской Республики.

ЛИДЕРЫ ПРЕМИЯ ПЕДАГОГУ В ПОДМОГУ

Вячеслав Александров вручил преподавателю географии из Чебоксар Ивану Дубанову 10 тысяч рублей от Союза почтителей. Дело в том, что победителей в республиканском конкурсе оказалось чуть больше, чем положено, — два педагога набрали одинаковые, вплоть до сотых, баллы. И тогда вдобавок к 30 республиканским премиям почтители уредили дополнительно и свою награду. ... Были, конечно, опасения, что премии по нацпроекту — немалые по учительским меркам деньги — станут в педагогических коллективах яблоком раздора. Однако, судя по всему, прогнозы не оправдались. По словам большинства победителей, коллеги их успех восприняли без зависти и обид. А насчет того, куда потратить деньги, лауреаты как сговорились: дружно сообщали, что с премии первым делом планируют обновить домашние компьютеры.

ПОДПИСКА ПОМОГИТЕ ГАЗЕТАМ!

В 2004 году «Почта России» действительно провела работу по освождению своих филиалов от непрофильных функций по заключению многочисленных договоров с издателями, формированию и изданию подписных каталогов, проведению рекламных кампаний и маркетинговых исследований, предоставив возможность заниматься этим специализированным участникам рынка — подписным агентствам. Сегодня у «Почты России» со всеми агентствами заключены централизованные договоры на одинаковых условиях. Таким образом, за «Почтой России» остались только профильные почтовые функции — прием заказов по подписке в сети почтовых отделений и доставка выписанных газет и журналов подписчикам. Однако для дальнейшего развития рынка подписки мы считаем целесообразным и необходимым издание региональных подписных каталогов, содержащих информацию о ме-